



ЗА РОДИНУ!

18 мая 2010 года

№19(26)

Судьба одесского моряка

Одесский «Черноморец» вылетел из элитного дивизиона украинского футбольного первенства. Новость, с одной стороны, ожидаемая, а с другой — казалось бы, интересная узкому кругу одесских любителей футбола. Но в судьбе одесского футбольного клуба, как в зеркале, отражена вся новейшая история нашего города, да и страны в целом.

Известно, что футболисты многих клубов имеют прозвища связанные с названием их команд. Игроки донецкого «Шахтера» — «горняки», московского ЦСКА — «армейцы», лондонского «Арсенала» — «канониры». Футболистов «Черноморца» до сих пор именуют «морьяками». В советское время команда со всей инфраструктурой принадлежала Черноморскому морскому пароходству — крупнейшей в мире судоходной компании.

Процесс становления независимого украинского государства и процесс разрушения ЧМП происходили практически синхронно, отчего складывается устойчивое впечатление об их прямой взаимосвязи. Избавиться от недвижимости Пароходства и таких его непрофильных активов, как футбольный клуб, молодому независимому государству оказалось сложнее, чем избавиться от собственного торгового флота, и этот процесс затянулся на многие годы. Сегодня мы видим его практически полное завершение. Важным шагом в процессе «зачистки» наследства ЧМП стала передача «Черноморца» в конце 90-х одесскому банкиру, строительному магнату и депутату ВР Леониду Климову.

Казалось бы, само по себе ничего плохого в передаче клуба местному олигарху нет. Сегодня именно так существует большинство ведущих клубов Украины и России. Однако с «Черноморцем» случай вышел особый. Владелец использовал культовый для Одессы бренд, как прикрытие для активного бизнеса собственности и получения бюджетных дотаций. Но тут пришел кризис, и оказалось, что получение участков под застройку под прикрытием поддержания на плаву любимой одесситами команды, уже не приносит сверхприбыли, а содержание клуба в высшей лиге — удовольствие не дешевое. Итог — закономерен.

Сегодня одесситы задаются вопросом, почему «Черноморец», который например, еще в советское время, когда конкуренция в Высшей лиге была куда серьезнее, регулярно выступал в Еврокубках, сегодня не может конкурировать с клубами украинской Премьер-лиги? В то время как донецкий «Шахтер» за тот же период проделал путь от середняка «с характером» до обладателя кубка УЕФА? Причем ирония заключается в том, что в становлении современного «Шахтера» не последнюю роль сыграли кадры нашего «Черноморца»? Все дело в том, что хотя «Шахтер» и сменил собственника, но Донбасс не утратил своего первоначального промышленного потенциала. А Одесса его утратила, утратила то, ради чего собственно наш город и был создан. Одесса утратила свой торговый флот.

О том, как после этого мути-

ровала экономика миллионного города, красноречиво свидетельствует судьба остатков ЧМП. О «Черноморце», который стал локомотивом строительного бума, я уже сказал. Строительный бум сменился коллапсом, оптово-розничная торговля на рынках хиреет день ото дня, «Черноморец» в 1-й лиге, на месте стадиона ЧМП — яма со сваями. Все... Скелет нашей промышленной мощи обглодан практически до конца. Остался только порт, стремительно уступающий в конкуренции Новороссийску и Констанце, и люди, моряки.

10 мая в собственной квартире повесился моряк из экипажа злополучной «Файны», которую 4 месяца держали в плену сомалийские пираты. Компания задержала зарплату, требовались деньги на лечение дочери. Вина за эту смерть ложится не только на тех, кто задерживал зарплату, но и на тех, кто не смог обеспечить безопасность своих граждан в далеком море, а также на тех, кто лишил наших моряков собственности флота. Проще говоря, на наше государство, которого просто не оказалось рядом со своим гражданином в тот момент, когда ему нужна была помощь.

За четыре дня до этого в результате успешных действий российской морской пехоты от сомалийских пиратов был освобожден танкер «Московский университет». Экипаж судна действовал профессионально и решительно, и никто из моряков не пострадал ни при захвате пиратами, ни при штурме танкера морпехами. Капитан отправил сигнал бедствия, на который отреагировал большой противолодочный корабль «Маршал Шапошников». Этот случай демонстрирует, для чего вообще гражданину нужно государство и для чего государству нужен военноморской флот. И вот здесь мы подходим к самому главному.

Тема военно-морского флота сегодня является для Украины, пожалуй, самой острой. Я имею в виду тему Черноморского флота России с базой в украинском Севастополе.

Давайте абстрагируемся от эмоций, от разговоров об «утраченном суверенитете» и о «славе русских моряков». Посмотрим на этот вопрос глазами одессита, и попробуем ответить, нужен ли флот в Севастополе нам. Во-первых, речь идет, естественно, о флоте российского, украинского ВМФ просто не существует. Во-вторых, нужно понимать, что океанский военный флот никогда не бывает сам по себе, он всегда напрямую взаимосвязан с флотом торговым. По-другому бывает только у флибустьеров. А поскольку Севастополь это не Гортуга и не Ямайка, то отнюдь не праздным является вопрос о том, нужен ли самой России Черноморский флот в том виде, в котором он был у СССР и Рос-

сийской империи? И нужна ли ему такая база, как Севастополь?

Возьму на себя смелость ответить отрицательно. Без собственного торгового флота в стратегической перспективе база в Севастополе Российской Федерации не нужна. А если она там понадобилась, значит, мы вправе ожидать симметричных действий и по флоту гражданскому. А другого места, кроме как Одесса, для этого флота нет. Исторически Севастополь и Одесса это две половинки одного целого, морские ворота Евразийской империи и крепость, которая эти ворота охраняет. А посередине между ними стоит Николаев, и его предназначение как раз в том, чтобы строить для Одессы и Севастополя корабли.

Еще недавно бурно обсуждалась покупка Россией вертолетоносцев во Франции. При этом те, кто критикует за этот шаг российское руководство, забывают две важные вещи. Во-первых, такой корабль нужен России уже сейчас, и нужен не где-нибудь, а именно у берегов Сомали. Ведь согласитесь: ловить пиратские лодочки это не задача для большого противолодочного корабля или флагманского ракетного крейсера. А во-вторых, единственная верфь, где можно построить корабль такого класса находится в Николаеве.

Итак: строить корабли, перевозить на них грузы и охранять их в любой точке земного шара — вот для чего на завоеванном у турок берегу Черного моря возникли Николаев, Одесса и Севастополь. Ни для чего другого наши города, по большому счету, не пригодны, и отказ от своей исторической судьбы не сулит нам ничего хорошего.

После подписания Харьковских соглашений различные вопросы стратегического партнерства Украины и России поднимаются регулярно, причем поднимаются на самом высоком уровне. Путин предложил слияние Газпрома и Нафтогаза, Азаров говорит об интеграции самолетостроения. Надеюсь, что россияне, продлевая аренду базы в Севастополе на десятилетия вперед, подумали и о возрождении ЧМП.

Так что для Одессы «дружба с Россией» это не просто дань ностальгии по СССР, или любовь к языку Пушкина и Гоголя. Дружба с Россией — это достаток, жизнь и здоровье наших моряков, и, в конце концов, наш «Черноморец» в Лиге Чемпионов. Это процветание Одессы. А пока мы можем только мечтать об этом и читать новости.

14 мая. У берегов Сомали освобожден английский танкер, в экипаже которого есть украинский моряк..., захвачен греческий балкер с украинским гражданином на борту...

Александр ВАСИЛЬЕВ

Городские власти обещают, «РОДИНА» выполняет обещания



...Накануне 9 мая ветерану Великой Отечественной Войны, инвалиду I группы Александру Трофимовичу Шендеруку позвонили из Совета Ветеранов. Сказали, что Одесский городской совет решил сделать ветеранам подарок ко Дню Победы: можно принести документы и выбрать себе что-то из бытовой техники. Инициатива городских властей пришлось как нельзя кстати: Александру Трофимовичу уже давно был нужен новый холодильник вместо старого советского...

Пришло и прошло 9 мая, а обещанный подарок так и не привезли. В Совете Ветеранов объяснили: нуждающихся в бытовой технике ветеранов в Киевском районе было несколько, а холодильник Горсовет предоставил только один.

То, что ветераны Великой Отечественной Войны сегодня зачастую живут в плохих условиях и нуждаются порой даже в самом необходимом — не новость. Не новость и то, что власти города и страны не уделяют людям, добывшим Победу, того внимания, которое они заслуживают по праву. Несколько сотен гривен в День Победы — вот, собственно, и все, на что могут рассчитывать ветераны сегодня. Такое положение вещей, разумеется, трудно назвать справедливым. Но пообещать пожилому человеку необходимую ему помощь, а потом отказать в ней — это уже переходит всякие границы, особенно в год 65-летия Победы.

Партия «РОДИНА» не могла позволить, чтобы безответственность городских властей испортила ветеранам светлый праздник Победы. Связавшись с Советом Ветеранов Киевского района, «РОДИНА» выяснила, кто именно из ветеранов остался в праздники без подарка.

С.А. Кушнир, член политсовета партии «РОДИНА»: «В нашем списке было пять человек. Один из них, как выяснилось, подарок от Городского совета получил. С одной женщиной нам попросту не удалось связаться — видимо, какая-то ошибка в данных. Остальные же получили от партии «РОДИНА» бытовую технику, которую город им обещал подарить, но так и не подарил».

Сергей Александрович отметил и такой интересный факт: одному из ветеранов городские власти собирались подарить газовую плиту, хотя дом, в котором он живет, не газифицирован. Так что газовая плита была ему не нужна, зато он очень нуждался в холодильнике. Это упущение «РОДИНА» тоже исправила. 14 мая, пусть и с запозданием, подарки ко Дню Победы все-таки попали в руки ветеранов.



Когда равнодушие и цинизм приводят к трагедии: покончил с собой моряк, переживший плен на «Файне»

10 мая 2010 года покончил с собой Юрий Лисютин — один из моряков, переживших пиратский плен на судне «Файна» в 2008-2009 годах. Судьба сберегла его жизнь у берегов Сомали, но уже здесь, на Украине, его убила невозможность найти правду в родной стране.

На страницах нашего издания (№19 от 30 марта 2010 года) мы уже писали о бедах моряков, побывавших в пиратском плену на судне «Файна». Долгие 134 дня наши земляки томились в пиратском плену, где каждый день мог оказаться последним. Выкупать украинцев из плена украинское государство отказалось: мол, такая статья расходов бюджетом не предусмотрена. Не нашла Украина и возможности освободить своих граждан силой, как это недавно сделали российские спецназовцы на захваченном пиратами судне «Московский Университет». Наконец, собранный частными лицами выкуп был выплачен пиратам, и 13 февраля моряки вернулись на родину. Но, как оказалось, их проблемы на этом только начинались.

Дело в том, что морякам, побывавшим в пиратском плену, их работодателю, компания «Waterlux AG» и ее представитель, компания «ТОМЭКС» остались должны значительные суммы. В поисках правды моряки обращались в самые различные инстанции, но правды добиться так и не удалось.

Хочется подчеркнуть: моряки просто требовали от работодателя выплатить заработанные ими деньги, заслуженные и предусмотренные международными договорами компенсации. А от государства они просили не денег даже, но правовой помощи и поддержки: моряки просили, государство должно было повлиять на работодателя, заставить его выплатить свои обязательства. К сожалению, даже в этом им было отказано. Во всех инстанциях моряки слышали одно: обращайтесь в суд, судитесь. Но разве из всех ветвей власти в нашей стране существует только судебная? А если так, то для чего тогда нужны все прочие органы и ведомства, ответственные за защиту прав граждан?

Мытарства моряков «Файны» длились много месяцев. И вот — трагедия. По словам Алексея Кочерги, с которым

Юрий был в плену на «Файне», в последние дни жизни Лисютин пытался найти деньги на операцию для дочери.

А. Кочерга: «Шестого числа в 10 утра Юра позвонил мне, говорил, что нужны срочно деньги — у ребенка операция. У нас самих не было».

По мнению Алексея Кочерги, именно безвыходное положение и подтолкнуло Юрия к роковому шагу.

А. Кочерга: «Опустились руки у человека, не выдержал, психанул, взрыв эмоций — повесился. Полгода назад, я, может быть, сделал бы то же самое».

Смерть человека — всегда трагедия, особенно когда он обрывает нить своей жизни своей же рукой. Но когда к этому шагу его своими действиями или бездействием толкают другие люди — это уже преступление. И не только с точки зрения простой морали, но и с точки зрения Закона. В Уголовном кодексе Украины есть статья 120 — «Доведение до самоубийства».

Уполномоченный Верховной Рады Украины по правам человека Нина Карпачева заявляет, что ответственность за смерть Юрия Лисютина несет его работодатель, который должен выплатить все долги семье погибшего. Нет никаких сомнений, что основная доля вины лежит именно на компании, которая на протяжении долгих месяцев отказывалась выплачивать заработанное морякам, перенесшим пиратский плен. Но ответственность за смерть Юрия Лисютина лежит и на тех чиновниках, которые на протяжении более чем полугодия отказывались помочь защитить его права. Именно их равнодушие и безответственность, откровенная халатность и черствость в конечном итоге и привели к трагедии.

Редакция газеты «За РОДИНУ!» выражает свои глубокие соболезнования родным и близким Юрия Лисютина в связи с его трагической смертью.

Слет Международного Союза Городов-Героев СНГ в Санкт-Петербурге: Одна история, одна память, одна Победа

С 7 по 9 мая в рамках празднования 65-й годовщины Победы в Санкт-Петербурге состоялся XVIII слет Международного союза городов-героев СНГ. В праздновании приняли участие делегации из России, Украины, Белоруссии — в общей сложности, представители 11 городов-героев и Брестской крепости.



Открывали слет в актовом зале Смольного Института при участии ветеранов Великой Отечественной войны и представителей муниципалитета Санкт-Петербурга. Затем были праздничные концерты, Международный смотр-конкурс патриотической песни «Славься, Отечество!», проходящие в концертном зале «Октябрьский». Принимали участие в конкурсе и представители из Одессы. Участники слета приняли участие в параде в честь Дня Победы в Санкт-Петербурге, а также совместно с руководством города возложили венки и цветы на Пискаревском

мемориальном кладбище.

В состав одесской делегации входило четыре человека: члены президиума совета Международного союза городов-героев СНГ Евгений Макаров и Евгений Затиц, доцент Одесского Национального политехнического университета, кандидат физико-математических наук Олег Зотеев и председатель Одесской областной организации партии «РОДИНА» Константин Гринченко.

К. Гринченко: «Яркие впечатления остались от доброжелательности людей, от репродукций Красного знамени на улицах

города, от торжественного парада, от высокого уровня организации всего мероприятия в целом. Чувствовался дух патриотизма, все с гордостью ходило с флажками. Во время парада люди подходили к ветеранам с цветами, конфетами, поздравляли их».

Глубокое чувство благодарности Ветеранам за Великую Победу, чувство единения братских народов — атмосфера слета еще раз подтвердила, что люди помнят истинную историю и чтят своих героев. Следующий, XIX Слет состоится в Москве, а юбилейный XX — в Севастополе.

«Имексбанк» не спешит возвращать деньги бюджету. А мы предупреждали!

В ходе сессии Одесского областного совета, состоявшейся 12 мая, депутат Антон Киссе заявил, что Публичное акционерное общество «Имексбанк» не вернуло Одесскому областному совету около 20 миллионов гривен, положенных на депозит. Напомним, ранее значительные средства городского и областного бюджетов были размещены на депозитах в коммерческих банках. Срок размещения средств областного бюджета истек еще 1 января 2010 года, однако «Имексбанк» пока не вернул эти деньги области.

А. Киссе: «Вопрос о возвращении депозита до сегодняшнего дня не разрешен. Читая внимательно документы, я не могу не поинтересоваться: какие действия будут в дальнейшем? Если банк не возвращает деньги, то есть соответствующая процедура изъятия. Намереваются ли соответствующие структуры области изымать эти деньги? На это я получил ответ, что сегодня идет переписка. Меня лично это не удовлетворяет. Деньги должны быть возвращены в бюджет».

Кроме средств областного бюджета, на счетах «Имексбанка» пребывают и средства бюджета г. Одессы. Так, 25 декабря 2008 года Одесский городской бюджет принял решение о размещении 30 миллионов гривен на счетах в коммерческих банках «Имексбанк» и «Пивден-

ный». Срок действия этих депозитов истекает 1 июля 2010 года. Вопрос о том, сможет ли городская совет в установленный договором срок вернуть деньги в городскую казну, пока остается открытым.

Отметим, что 28 января 2009 года Кабинет Министров Украины издал Постановление № 52, которым предписал размещать подобные депозиты исключительно в государственных банках. Это постановление было проигнорировано как городским, так и областными советами.

Еще в 2009 году партия «РОДИНА» обращалась в Одесский городской совет с тем, чтобы договор о размещении средств городского бюджета был приведен в соответствие с требованиями законодательства: средства должны были быть сняты со счетов в «Имексбанке» и помещены

на счет в одном из государственных банков. К сожалению, городская власть никак не отреагировала на это обращение.

Ситуация вокруг средств бюджета на депозите — не единственный случай, когда местная власть Одессы косвенно поддерживала данное учреждение, относящееся к «финансовой империи» регионала Леонида Климова. Например, по непонятным причинам, вне конкурса, «Имексбанк» ранее определялся местом размещения средств по проекту «Социальная карта одессита». Нет сомнений, что такие шаги помогут банку, на протяжении последнего года испытывавшему немало финансовых проблем. Но насколько отвечает размещение средств бюджета в «проблемном» банке интересам одесситов и жителей области?



Документальный сериал «Однажды в Одессе» по книге Алексея Костусева смотрите на телеканалах города:

«АТВ»-эфирный:
понедельник (17.05), среда (19.05) — 18:10
«АТВ»-кабельный:
вторник(18.05), четверг (20.05) — 21:00
ТРК «Одесса — плюс»:
понедельник (17.05) — 11:00, вторник (18.05) — 19:50, среда (19.05) — 14:20, четверг (20.05) — 10:35, пятница (21.05) — 20:30, суббота (22.05) — 13:25, воскресенье (23.05) — 09:10
ТРК «АРТ»:
понедельник (17.05) — 20:30, вторник (18.05) — 9:30, среда (19.05) — 11:30, четверг (20.05) — 10:30, 20:30, пятница (21.05) — 9:30, суббота (22.05) — 11:30, воскресенье (23.05) — 12:15
ТРК «АРТ-24»:
понедельник (17.05) — 20:30, вторник (18.05) — 9:30, среда (19.05) — 11:30, четверг (20.05) — 10:30, 20:30, пятница (21.05) — 9:30, суббота (21.05) — 11:30, воскресенье (23.05) — 12:15
«ОНТ»:
понедельник (17.05) — 12:30, суббота (22.05) — 18:30, воскресенье (23.05) — 20:30
«Реноме»:
среда (19.05) — 18:40, четверг (20.05) — 7:40, пятница (21.05) — 18:40, суббота (22.05) — 7:40

Партия «РОДИНА» в Овидиопольском районе заставляя власть играть по правилам

Газета «За РОДИНУ!» открывает цикл публикаций, посвященных деятельности организаций партии «РОДИНА» в районах Одесской области. В этих материалах мы постараемся раскрыть нашим читателям, чем живет «РОДИНА» за пределами городской черты Одессы, какие проблемы беспокоят жителей районов области и как наша партия помогает им в решении этих проблем.

Сегодня об этом читателям газеты рассказывает руководитель Овидиопольской районной организации партии «РОДИНА» Владимир Букач.

Заставлять власть соблюдать свои же законы — так мы видим нашу основную задачу в настоящий момент. В особенности, если речь идет о законах, регулирующих работу органов власти. На самом деле, если посмотреть наше законодательство, там содержится множество очень правильных вещей. К сожалению, на практике наши власть имущие частенько эти законы нарушают, уклоняются от своих обязанностей, обходят механизмы народного контроля. Мы в Овидиопольской районной организации партии «РОДИНА» убеждены, что с этим явлением нужно бороться.

Я приведу такой пример: раз в год депутаты местных советов должны отчитываться перед избирателями, этого требует Закон Украины «О местном самоуправлении в Украине». Закон-то требует, но на практике такие отчеты не происходят. Во многих поселковых советах района их вообще не было, наверно, за всю историю Украины! Мы поставили перед собой задачу: заставить местных депутатов отчитываться перед избирателями. Мы обратились в районную государственную администрацию, об-

ратились в Прокуратуру, обратились к губернатору (соответствующее заявление публиковала и газета «За РОДИНУ!» — прим. Ред.). И надо сказать, что уже имеем положительные результаты: о своей работе отчитались депутаты 16 поселковых советов из 20. Мы не намерены останавливаться на достигнутом. Во-первых, мы будем добиваться отчета и в остальных поселковых советах, во-вторых, мы намерены сделать практику отчетов депутатов регулярной, а в-третьих, мы будем ставить вопрос о том, что отчитаться перед громадой должны и депутаты районного совета. Мы считаем, что народные избранники должны отчитываться перед народом. Тогда они поймут, что за свои действия нужно отвечать, и будут более ответственно относиться к своей работе.

Мы работаем с людьми, и мы видим их проблемы. Я говорю и о социальной политике, и об инфраструктуре, и о бюджете, и о других сложностях. И мы, конечно, не можем даже самой упорной работой все эти проблемы решить. Тем более что мы сейчас не при власти и не имеем реальных управленческих полномочий. Мы

видим тут свою функцию так: мы должны собирать информацию о конкретных проблемах, доводить ее до властей и требовать, настаивать, чтобы они их решали. Вот, например, есть ситуация со Староильичевской дорогой, которая находится в очень плохом состоянии. Мы вышли на руководство района, полностью донесли до него ситуацию, и постоянно держим на контроле то, что они в этой связи принимают. Проблема пока не решена, но работа идет: уже заказан проект восстановления трассы.

Или другой пример. К нам обратились жители поселка «Радужный». У них в поселке большая проблема с тарифами, они не согласованы, не проводились общественные слушания. Мы подняли этот вопрос, настояли на проведении общественных слушаний, которые выявили серьезные противоречия между позицией местных властей и жителей. И это очень важно, потому что это сделало проблему публичной, а публичность проблемы — первый шаг к ее разрешению. По тем же вопросам мы активно работаем с ОСМД, с инициативными группами жителей.

На самом деле, методика нашей работы очень проста: мы поднимаем вопрос и не отпускаем его до тех пор, пока не получим решения проблемы. Очень часто происходит так: человек сталкивается с проблемой, обращается в соответствующие органы. А там его просто игнорируют: либо вообще ничего не отвечают, либо «кормят» пустыми отписками. И человек опускает руки, делает вывод, мол, правды добиться нельзя. Но когда эти люди приходят к нам, все про-

исходит иначе. Мы не опускаем рук, не отпускаем вопрос, мы снова и снова ставим его перед властями, и рано или поздно они вынуждены реагировать.

Я приведу еще пример — ситуация вокруг кооператива «Лебедь». Я не хочу вдаваться в подробности, это все есть в документах. Но если вкратце, то там произошла узурпация власти председателем кооператива: он вымогал с людей деньги, подделывал документы, прибегал к разным другим махинациям. Люди, кстати, не молчали, они обращались в правоохранительные органы, обращались к власти, но там как будто не замечали проблемы. А потом люди пришли к нам, рассказали о проблеме, мы подключились, настояли, чтобы эта проблема стала публичной, известной всем, чтобы никто не мог сказать: «Я об этом не знал». И уже есть результат: руководство района занялось решением проблемы, создана комиссия по изучению ситуации вокруг кооператива «Лебедь». Мы будем внимательно следить за ее работой, и добьемся того, чтобы эта проблема была разрешена по существу.

Наша работа не ограничивается, так сказать, правозащитной функцией. Недавно прошли майские праздники, мы все праздновали 65 годовщину Великой Победы. Мы в партии «РОДИНА», в Овидиопольской районной организации, в частности, очень серьезно относимся к вопросу сохранения исторической памяти, и поэтому подготовили и провели целый ряд мероприятий. Я хочу отдельно подчеркнуть, что обычно

торжественные мероприятия концентрируются в городах, в райцентрах. А мы поставили себе задачу охватить села и поселки района. Например, практически во всех поселках мы раздавали Георгиевскую ленточку. В селе Прилиманском мы участвовали в проведении Уроков Мужества для школьников. В поселке Таирово было возложение цветов, праздничный стол для ветеранов, а вечером — торжественный концерт. А в Большой Долине я лично вместе с председателем поселкового совета А. Л. Базелем посетили проживающих в селе ветеранов, лично поздравляли их с праздником.

Сегодня у нас смилилось руководство Овидиопольской районной администрации, 14 числа приступит к выполнению обязанностей новый председатель, Житков Михаил Анатольевич. Естественно, необходимо несколько дней, чтобы, так сказать, человек освоился на новом месте. А потом сразу же будем у него со списком тех проблем, которые мы поставили еще перед прежним руководством. И мы надеемся, что новая власть вплотную займется их решением. Перед новым руководством страны, и в частности перед его представителями на местах сегодня стоит задача исправления последствий правления «оранжевых», и мы будем им в этом помогать, указывая, какие проблемы существуют и настаивая на их скорейшем разрешении в интересах людей.

**Председатель
Овидиопольской организации
партии «РОДИНА»
Владимир БУКАЧ**

Какая бы жизнь была без их подвига?

С памятью и почтением склоняемся перед ветеранами

1941-1945 годы... Годы Великой Отечественной Войны, годы голода, бедствий, смерти. В эти годы в каждое жилище нашей страны вошло слово «ВОЙНА». Это были тяжелые годы для каждого гражданина своей Родины. Своим вдохновением, героизмом и верой в победу, наши деды и прадеды смогли отстоять нашу Родину для нас, для нашего будущего и мирной жизни. И мы должны всегда помнить об этом! К сожалению, с каждым годом события того времени исчезают из сознания молодого поколения...

По инициативе Николаевской районной организации партии «РОДИНА», в присутствии ветеранов и молодого поколения на территории Андреево-Ивановской школы-интерната состоялась акция увековечения памяти погибших в годы Великой Отечественной войны. В честь их подвига на территории школы-интерната была высажена Аллея Славы. Представители партии «РОДИНА» и руководства района выразили благодарность и почтение ветеранам за их мужество в те тяжелые годы.

В наше время молодежь, чаще всего, получает информацию о войне лишь из кинофильмов. А в ходе этого мероприятия молодые люди имели возможность пообщаться с ветеранами лицом к лицу, послушать их рассказы о тех тяжелых годах, о жизни наших земляков в то время.

Также в поселке Николаевка активисты партии «РОДИНА» поздравляли ветеранов лично, посетив их на дому. Очень приятно было видеть лица ветеранов, обрадованных и растроганных тем, что о них помнят. Дорогие ветераны! Мы не просто помним и гордимся вашим подвигом, но и сделаем все от нас зависящее, чтобы о нем никогда не забыли!

**Заместитель руководителя
Партии «РОДИНА» в Николаевском районе
Одесской области В.О. ДЯЧЕНКО**



Первые жители Ильичевских «нахаловок» получают квартиры

На страницах газеты «За РОДИНУ!» мы уже неоднократно (например, в номерах от 23 февраля и 2 марта 2010 года) писали о сложной ситуации, в которой оказались жители Ильичевска, проживающие в так называемых «нахаловках». Еще 30 лет назад власти города, пытаясь решить жилищную проблему первых работников Ильичевского порта, выделили им землю и дали разрешение строить на ней жилье. Так возник целый район самовольных строений — «нахаловок». Позже они были частично узаконены — домики получили адреса, а их жители — прописку.

А потом районом заинтересовались застройщики — компания «Укржилстрой». И у местных жителей начались проблемы. По закону, компания должна предоставить жилье людям, живущим на месте предполагаемого строительства. Но застройщик предпочел действовать силой: людям угрожали, рядом с их домиками заработала строительная техника. В районе «нахаловок» запылали таинственные пожары, уничтожившие целый ряд строений. А городская власть, казалось, устранилась от проблем людей. Последняя надежда жителей была на партию «РОДИНА».

Борьба за интересы людей не была простой. Но она завершилась победой: компромисс между интересами застройщиков и жителей удалось найти. Первым получил новую квартиру Николай Рыжов. На очереди — еще несколько семей.

Алексей Сидоров, глава Ильичевской городской организации партии «РОДИНА»: «Вот реальный пример того, что, если упереться, отстаивать свои права, то можно добиться положительного решения. Надо отдать должное и компании

«Укржилстрой», которая пошла на уступки».

Следует отметить, что в цивилизованных странах выполнение компаниями своих социальных обязательств — не только вынужденная уступка требованиям Закона. Социальная ответственность как неотъемлемая часть корпоративной культуры является для бизнеса элементом маркетинговой политики. Это прямо отражается на коммерческой успешности компаний: люди гораздо охотнее покупают у социально ответственных предприятий. Хотелось бы, чтобы подобная схема отношений бизнеса и общества привилась и в нашей стране.

Редакция газеты «За РОДИНУ!» поздравляет жителей Ильичевска с тем, что их проблема, похоже, находит благополучное разрешение. Такого же благополучного исхода мы желаем всем людям, попавшим в сложную ситуацию из-за конфликтов с застройщиками. Хотим еще раз подчеркнуть: гражданское мужество и готовность защищать свои законные права — вот залог успеха при решении подобных проблем. А партия «РОДИНА» и наше издание помогут вам добиться справедливости.

Адреса приемных партии «РОДИНА»

Редакция газеты
«ЗА РОДИНУ»,
ул. Литературная, 1а,
тел. 30-19-16,
e-mail: gazeta@rodina.od.ua

Одесская городская
организация партии
«РОДИНА»,
ул. Ив. Франко, 55,
3 этаж, тел. 785-32-68

Суворовский район,
пр. Добровольского, 80
тел. 718-60-13,
718-60-14

Приморский район,
ул. Софиевская, 15
тел. 785-11-52

Киевский район,
ул. Ак. Королева, 65,
тел. 714-75-82

Малиновский район,
ул. Ак. Филатова, 16,
тел. 728-37-18,
728-96-34

Одесская областная
организация
партии «РОДИНА»,
ул. Ив. Франко, 55,
3 этаж,
тел. 785-32-68

Общественные приемные
«Социальные инициативы
Игоря Маркова»:

ул. Сегедская, 18,
оф. 402,
тел. 770-09-16;

ул. Добровольского, 80,
тел. 770-09-14;

поселок Черноморка,
пр. Свободы, 6,
тел. 741-64-70;

поселок Таирова,
ул. 40-летия Победы, 55,
тел. 769-05-09;

г. Теплодар,
ул. Энергетиков, 88

Когда герои становятся не нужны

Несколько дней назад судьба свела меня с удивительным человеком — Юлей Софроновной Черемных. Ее труд отмечен многими благодарностями, грамотами, дипломами. В 1982 году от имени Президиума Верховного Совета СССР Юлия Софроновна награждена медалью «Ветеран труда». Она гордо представляется уроженкой Иркутской области, где родилась в 1925 году. Только представьте, сколько прожито, увидено, пережито. Обо всем Юлия Софроновна вспоминает тепло и доброжелательно, без горечи и сожаления. «Так уж сложилось, — говорит она — время не выбирают».

Самым страшным в ее жизни, как ей думалось, была война. В военные годы, подростком, Юленька совершенно сознательно работала по 16 часов в день. На фронте были ее четыре брата и невестка, и своим самоотверженным трудом Юленька старалась приблизить День Победы. При этом продолжала учиться. Писала, как и все, на старых газетах, чернильницу в зимние холода носила у сердца, чтобы чернила не замерзли.

В победном 1945 году Юля Черемных поехала к двоюродной сестре в Иркутск, продолжать учебу. Поступила в Педагогический институт на географический факультет. И уже через 20 дней Юленьке предложили совмещать учебу с преподаванием географии в 8 классе. Так началась ее педагогическая деятельность. На четвертом курсе института Юля Черемных переезжает в Омск и продолжает учебу в педагогическом институте. После его окончания она едет на работу в Васисскую среднюю школу завучем. В 1950 году врачи настоятельно рекомендуют Юленьке переезд на юг — у нее истощение организма.

Юлия Черемных приезжает в Одессу и поступает в Институт иностранных языков. А поскольку помогать ей никто не мог, она устроилась на работу преподавателем географии в ремесленное училище. Потом переходит на работу преподавателем географии и библиотекарем в школу № 79 по улице Водопроводной. При такой нагрузке она еще занимается общественно-массовой работой в ДОСААФ: руководит стрелковым кружком при школе. Награждена нагрудным знаком «За активную работу» с удостоверением ДОСААФ, подписанным Семёном Михайловичем Буденным, маршалом советского союза с 1935 года и Николаем Петровичем Каманиным, генерал-полковником авиации, Героем Советского Союза 1934 года. С 1955 года и



до самой пенсии, 34 года, Юлия Софроновна работала в средней школе № 8 на улице Бреуса. Общий стаж педагогической работы — 44 года.

Уроки географии Юлия Софроновна проводила необыкновенно увлекательно. К ее урокам все ученики всегда были готовы, всегда отвечали блестяще, только на «хорошо» и «отлично». Это притом, что Юлия Софронова была строгим и требовательным педагогом. Преподаватели удивленно пожимали плечами и разводили руки: насмотрелись всякого, но чтобы на каждом уроке «лес поднятых рук» и все ученики умоляли спросить, такое видели только на ее занятиях.

Выйдя на пенсию, Юлия Софроновна не сложила руки. Она стала изучать материалы о Великой Отечественной войне, унесшей жизни 26 ее родственников. Итогом стало «Пособие для воспитательной работы в учебных заведениях по материалам 1941-1945 годов». Получила одобрение и рекомендацию к печати. Только спонсоров не нашлось, так и лежит ее труд невостребованным.

Время безжалостно, и сегодня Юлии Софроновне Черемных, столько сил и сердца отдавшей людям, самой необходима помощь. С 1997 года Юлия Софроновна — инвалид II группы. В 2002 году ее сбивла машина, и она в тяжелом состоянии была доставлена в больницу. Денег на лечение у нее не было. Все сбережения Юлия Софроновна хранила в сберегательном банке СССР «на черный день», и когда такой день, к сожалению, настал, сбережениями воспользоваться оказалось невозможно. Деньги на лечение любимой учительницы собирали ученики.

Обращалась Юлия Софроновна за помощью в государственные учреждения. Неоднократно, начиная с 2002 года, она обращалась к правительству с просьбой возместить ей деньги на оплату долгов за лечение. Но ни сострадания, ни желания помочь Юли Софроновна не нашла. Она стала «неудобным человеком», больным и ненужным, вызывающим раздражение чиновников. Вместо поддержки и помощи она натолкнулась на глухую стену безразличия и отписки чиновников.

Говорят, что беда одна не ходит. После обследования в онкологическом диспансере Юлию Софроновну прооперировали. Деньги на операцию и лечение, уже не надеясь на помощь государства, она одолжила.

2010 год объявлен в нашем государстве годом ветерана. Ко Дню Победы Юлия Софроновна получила от властей подарок — 300 гривен. 300 гривен раз в году — вот и вся благодарность от государства. Получается, что не война была самым страшным периодом жизни Юлии Софроновны Черемных...

Нина ВЕРЕЩАГИНА

Не оставаться равнодушными

Вот и отшумело празднование Великого дня Победы!

Приятно было видеть, что в этом году этот праздник вновь обрел тот истинный смысл, который расставляет акценты по своим местам, где есть герои и подвиги, честь и слава, ненависть к предательству и врагам. Наверное, одесситы соскучились по тем временам, когда существовали простые моральные принципы, на которых нас воспитывали с детства. Такие знаменательные дни нужны скорее не погибшим, а ныне живущим, тем, кто сегодня творит историю и тем, от кого зависит наше будущее и будущее наших детей. История преподносит нам уроки, которые мы должны усваивать и делать правильные выводы. Если опыт прошлых поколений не учитывать, то история повторится снова и снова.

Мои друзья, живущие в Нюрнберге, в городе, где зародился фашизм и где состоялся суд над основными лидерами нацистского движения, рассказывают: «Каждый год в наш город приезжает группа неонацистов возложить цветы на могилы преступников, приговоренных Нюрнбергским процессом. Власти города и лично мэр выступает на телевидении с призывом к общественности города выступить с протестом против тех преступных принципов фашизма, которые в последнее время стали вновь возрождаться. В день прибытия представителей неонацистских организаций горожане выстраиваются возле здания вокзала с транспарантами. Эта мирная демонстрация дает четко понять, что второй волне фашизма не бывать, как и нацистской Германии». Сегодня Германия — многонациональная страна. В ней живут и немцы, и турки, и евреи, и еще много других национальностей. И всем хватает места, а страна живет и процветает.

Одесса, созданная более двух столетий назад, тоже всегда славилась своей многонациональностью. Одесситы всегда гордились тем, что живут в городе, колорит которого и складывался благодаря смешению культур разных народов. За прошедшие 5 лет жители Одессы подверглись серьезной «промывке мозгов» со стороны новой власти. Первые лица Украины пытались подменить простые человеческие понятия. И первое лицо города, будучи обязанным отрабатывать свое пребывание на посту мэра, стало носителем этой идеологии. Ближайшее его окружение состоит в партии «Братство», и прошедший марш националистов состоялся при молчаливом согласии городского головы. Каким же циничным, лицемерным и бездушным выглядит после этого поздравление Эдуарда Гурвица в адрес ветеранов в святой для них День Победы!

«Фашизм, как многим кажется, давно похоронен и умер. Но нет, он жив. Он живет во многих из нас. Человечеконенавистничество и агрессия прорастают в нашем конформизме, приспособленчестве, предательстве самих себя, а затем в любой момент готовы вырваться наружу в кровавых войнах, конфликтах, терроре» — писал Э.М. Ремарк. Основным для каждого из нас должно стать правило — не оставаться равнодушным. Потому что вчера националисты прошли по улицам нашего города с призывами расправы, а завтра они будут заходить в наши дома и расправятся с теми, кто родился под другой звездой!

Станислава ЯРОВЕНКО